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SESIÓN ORDINARIA Nº 2 

CONSEJO ECONÓMICO SOCIAL COMUNAL DE PADRE LAS CASAS 

 

 

En  Pa d re  La s Ca sa s,  a  ve intio c ho  d e  o c tub re  d e l a ño  d o s mil d ie z, 

sie nd o  la s 16:20 ho ra s, se  inic ia  la  Se sió n Ord ina ria   d e l Co nse jo  Ec o nó mic o  So c ia l Co muna l de  

Pa d re  La s Ca sa s e n la  sa la  d e  re unio ne s d e  la  Munic ip a lida d , p re sid id a  p o r e l se ño r Alc a ld e  do n 

Jua n Edua rd o  De lg a d o  Ca stro , c o n la  a siste nc ia  d e  lo s sig uie nte s c o nse je ro s:  

  

 Sra . Ro sa  Be c e rra  Ro ja s 

 Sra . Vivia na  Be c e rra  Ca yup i  

 Sr.   Arc hiva ld o  Bo lo me y Muño z 

 Sr.   No lb e rto  Ca ta lá n Ag ua yo  

 Sra . Luc ía  Curihuinc a  Anc a ñir 

 Sra . Lilia na  Go nzá le z Go nzá le z 

 Sr.   Osc a r Hue hue ntro  Mo nte ro  

 Sr.   Ro b e rto  Me liq ue o  Die g o  

 Sr.   Jo sé  Me za  Ib á ñe z 

 Sra . Xime na  Núñe z Se p úlve d a  

 Sra . Ma ría  Ra p imá n Anc a vil 

 Sr.   Luís Riva s Fe rná nd e z 

 Sr.   Hé c to r Ro c ha  Pa rra  

 Sra . Ma rc e la  Sa la s So to  

 Sra . Pa o la  Sa nd o va l Mo re no  

 

 

Ac túa  c o mo  Se c re ta rio  d o n Ro b e rto  Me liq ue o  Die g o  . 

 

TABLA: 

1. APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 

2. REGLAMENTO CESCO. 

3. PADEM 

4. VARIOS 

 

DESARROLLO: 

1. APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 

Se  a p rue b a  sin o b se rva c io ne s a c ta  Se sió n Ord ina ria  Nº 1, d e  fe c ha  25 d e  

a g o sto  d e  2010.  

 

2. REGLAMENTO CESCO. 

La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ipa l, e xp lic a  b re ve me nte , a  tra vé s d e  un 

p o we r p o int, e n q ué  c o nsiste  e l Re g la me nto  Nº12 d e l Co nse jo  Ec o nó mic o  y So c ia l Co muna l d e  

Munic ip a lida d  d e  Pa d re  La s Ca sa s.   
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En e l Re g la me nto , e l c ua l e stá  e n po d e r de  c a d a  uno  d e  lo s se ño re s 

Co nse je ro s, se  se ña la  c ó mo  de b e  se r la  e ta pa  d e  c o nstituc ió n, la s o b lig a c io ne s y 

c o mpe te nc ia s d e l CESCO.  La  p rime ra  e ta p a , q ue  e s la  de  c o nstituc ió n, ya  se  c ump lió , e stá n 

e le g id o s lo s re pre se nta nte s de  la s d ife re nte s o rg a niza c io ne s te rrito ria le s, func io na le s, 

o rg a niza c io ne s ind íg e na s y a c tivid a d e s re le va nte s d e  la  Co muna . 

 

La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ip a l, se ña la  q ue  e l CESCO e s un ó rg a no  a se so r 

d e l Alc a lde , c uyo  o b je tivo  e s a se g ura r la  p a rtic ip a c ió n d e  la s d ife re nte s o rg a niza c io ne s e n e l 

p ro g re so  e c o nó mic o , so c ia l y c ultura l  d e  la  Co muna .  Exp o ne  e n re la c ió n c o n  la  e le c c ió n d e  

lo s e sta me nto s, d e  la  o rg a niza c ió n d e l CESCO y e l Pá rra fo  1º De  lo s ó rg a no s,  d e  a c ue rd o  a l 

Re g la me nto . 

 

Ta mb ié n e xp lic a  re spe c to  d e  la s c o mpe te nc ia s y a trib uc io ne s de l 

Co nse jo  Ec o nó mic o  y So c ia l Co muna l, d e  a c ue rd o  a l Artíc ulo  32, 33, 34 y 35  d e l  Re g la me nto  

Nº 12.  Ta mb ié n p re se nta  e l Título  V, Artíc ulo s 36, 37, 38, 39, 40, 41 y 42, q ue  tie ne  re la c ió n c o n e l 

func io na mie nto  d e l CESCO.  

 

Asimismo  e xp o ne  lo  re fe rid o  e n e l Pá rra fo  1º, Artíc ulo  43, 44 y 45, re fe rid o  a  

la s c ita c io ne s d e l CESCO. Co mo  ta mb ié n lo  re fe rid o  a l Pá rra fo  2º, Artíc ulo  46, 47, 48, 49 y 50, 

q ue  d ic e  re la c ió n c o n e l q uó rum pa ra  se sio na r y a d o pta r a c ue rd o s. 

 

Po ste rio rme nte  la  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ipa l e xp lic a  e l Pá rra fo  3º, q ue  

d ic e  re la c ió n c o n e l de sa rro llo  d e  la s se sio ne s,  la  Se c c ió n 4ª re fe rid a  a l  Ac ta , y e l Pá rra fo  4º 

re fe rid o  a  la s c o misio ne s. 

 

3. PADEM 

El se ño r Jo sé  Arro yo , Pro fe sio na l De pto . d e  Educ a c ió n, e xp lic a , a  tra vé s 

d e  un p o we r p o int, e l Pla n Anua l d e  De sa rro llo  d e  la  Ed uc a c ió n Munic ip a l. 

 

Se  ha c e  e ntre g a  a  lo s se ño re s Co nse je ro s c o p ia  d e  la  p re se nta c ió n e n 

po we r po int d e l PADEM. 

 

El se ño r Jo sé  Arro yo , Pro fe sio na l De pto . d e  Ed uc a c ió n, se ña la  q ue  e l 

PADEM e s un instrume nto  d e  p la nific a c ió n e stra té g ic a  d o nd e  se  p re se nta n to d o s lo s a sp e c to s 

q ue  c o nfo rma n e l q ue ha c e r e d uc a tivo  g e ne ra l de  lo s Esta b le c imie nto s d e p e nd ie nte s de l 

De pa rta me nto  d e  Educ a c ió n Munic ipa l, y e n e se nc ia  e s una  he rra mie nta  de  p la nific a c ió n, 

e je c uc ió n y e va lua c ió n, c uyo  o b je tivo  e s me jo ra r la  g e stió n a d ministra tiva  y pe d a g ó g ic a  d e  la s 

Esc ue la s.  Este  b a sa  su c o nfo rma c ió n e n la  Le y Nº 19.410 de l a ño  1995, q ue  e sta b le c e  la  

e la b o ra c ió n y d e sa rro llo  d e l PADEM. 

 

Ta mb ié n me nc io na  q ue  e l PADEM c o nsid e ra  e n su e la b o ra c ió n una  

situa c ió n d ia g nó stic a  de  c a d a  Esta b le c imie nto , a d e má s d e  lo s ing re so s y g a sto s po r Esc ue la  

(c e ntro s de  c o sto s).  A la  ve z e s un mo d e lo  b a sa d o  e n e l Pa ra d ig ma  Co nstruc tivista : e n e ste  

p ro c e so  d e  a p re nd iza je  c o nstruc tivo , e l “p ro fe so r”  c e d e  su p ro ta g o nismo  a l a lumno  q uié n 
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a sume  e l pa p e l fund a me nta l e n su p ro p io  p ro c e so  d e  fo rma c ió n. Co mo  ta mb ié n se ña la  q ue  

e stá  e sta b le c id o  p o r e sta  Le y, q ue  e l PADEM d e b e  te ne r po lític a s e duc a c io na le s, tie ne  d o s 

fo c o s: me jo ra r e l a pre nd iza je  de  lo s a lumno s (a s) y o p timiza r la  g e stió n e d uc a c io na l.  La  prime ra  

po lític a  e sta b le c id a  e s Me jo ra r la  c a lid a d  y e q uid a d  d e  la  e d uc a c ió n munic ipa l,  2)Me jo ra r  la  

e fe c tivid a d  d e l siste ma  e d uc a tivo  munic ip a l,  3) Enfo q ue  b a sa do  e n la  a rtic ula c ió n e  

inte g ra c ió n d e l tra b a jo  y e sfue rzo s d e  la  c o munid a d  e d uc a tiva , 4)Inte g ra c ió n d e l c o nc e pto  

“Esc ue la s Efe c tiva s”  e n la  c o munid a d  e duc a tiva , 5) Ca p a c ita c ió n pe rma ne nte  y p e rtine nte  a  

d o c e nte s, 6) Supe rvisió n y a po yo  pe d a g ó g ic o  e n a ula , 7)Ate nc ió n a  la  d ive rsid a d , 8)Fo c o  e n e l 

a pre nd iza je  d e l  a lumno ,  9)Po te nc ia r e l Pla n Curric ula r, 10)Fo rta le c imie nto  de  la  Id e ntid a d  

e d uc a tiva  munic ipa l, 11)Optimiza c ió n d e  lo s re c urso s, 12)Orie nta c ió n pe rtine nte  a  la s Esc ue la s 

pa ra  uso  re c urso s MINEDUC, 13)Estud io  d e  la  re d  e duc a tiva  d e  la  Co muna  d e  Pa d re  la s Ca sa s, 

o fe rta  - d e ma nd a  y fa c tib ilid a d  d e  sus Esc ue la s. 

 

Ad e má s se ña la  q ue  la s o rie nta c io ne s de  la s po lític a s e d uc a c io na le s 

tie ne n un fo c o  p untua l: Ca lid a d   - Eq uid a d  y tie ne  q ue  ve r c o n la  a d e c ua c ió n a  la s d e ma nd a s 

so c ia le s, c ultura le s, p o lític a s y e c o nó mic a s de  nue stra  Co muna  y te ne mo s q ue  tra b a ja r 

a po sta nd o  ig ua ld a d  de  o po rtunid a d e s pa ra  to d o s.  

 

Me nc io na  o tro  d e  lo s ind ic a d o re s q ue  e sta b le c e  e l PADEM, q ue  e s la  

inte g ra c ió n y la  pa rtic ipa c ió n d e  to d o s lo s c o mpo ne nte s d e  la  c o munid a d  e d uc a tiva : 

Ca pa c ita c io ne s, Apo yo  Pe d a g ó g ic o  a  d o c e nte s y e q uip o  d ire c tivo ; Inte g ra c ió n so c ia l c o n 

niño s c o n ne c e sid a d e s e d uc a tiva s e spe c ia le s;  Estimula c ió n te mpra na   e n e duc a c ió n físic a ; 

Esc ue la s Efe c tiva s: c la se s e fe c tiva s, e xc e le nc ia  a c a d é mic a ; Inc o rp o ra c ió n p ro g re siva  se c to r 

Le ng ua  Ind íg e na ; Inc o rp o ra c ió n se c to r Ing lé s; Fo rta le c imie nto , lid e ra zg o  y c o nvive nc ia  e sc o la r; 

Fo rta le c imie nto  d e  d ifusió n y pub lic id a d . 

 

El se ño r Alc a ld e   me nc io na  q ue  e l PADEM se  tra b a jó  c o n lo s p ro fe so re s, 

fue  pa rtic ipa tivo , lo  c ua l e s impo rta nte , ya  q ue  la  o rie nta c ió n q ue  se  le  e stá  d a nd o  a  la  

e d uc a c ió n c o muna l na c ió  d e  lo s mismo s p ro fe so re s e n la s sa la s d e  c la se s.  Ta mb ié n me nc io na  

q ue  d e ntro  d e  la s o rie nta c io ne s ha y p unto s muy imp o rta nte s; p o r e je mp lo  e l fo rta le c imie nto  d e  

la  d ifusió n y pub lic id a d  (p ro g ra ma  te le visivo  “Co ne c ta d o s”) y e l punto  d e  la  inte g ra c ió n, to d o s 

e sto s e le me nto s d e l PADEM no  so n p a ra  a p lic a rlo s a  futuro , sino  pa ra  ho y d ía .  

 

El Sr. Arro yo  e xp lic a  lo  re la c io na d o  c o n e l SIMCE, q ue  e s e l siste ma   d e  

me d ic ió n d e  la  c a lid a d  e d uc a tiva , c uyo  pro pó sito  p rinc ip a l e s c o ntrib uir a l me jo ra mie nto  de  la  

c a lid a d  y e q uid a d  d e  la  e d uc a c ió n, re la c io na  lo s a p re nd iza je s c o n e l c o nte xto  e sc o la r y so c ia l 

e n q ue  lo s a lumno s a pre nd e n, info rma  so b re  e l d e se mpe ño  d e  lo s e stud ia nte s e n d ife re nte s 

se c to re s de l c urríc ulo  na c io na l.  Ad e má s ind ic a  q ue  e l SIMCE e va lúa  lo s  o b je tivo s 

fund a me nta le s y lo s c o nte nid o s mínimo s o b lig a to rio s, se  a p lic a  a  nive l na c io na l, una  ve z a l a ño  

y d e sd e  e l 2006 se  e va lúa  a  to d o s lo s 4° Bá sic o  y se  a lte rna n e l 8° Bá sic o  y e l 2° Me d io .  Se  

inc o rpo ró  e ste  a ño  la  e va lua c ió n d e l  3° Me d io  e n e l se c to r Ing lé s.   

 

Ta mb ié n se  me nc io na  la s c a ra c te rístic a s d e  e ste  siste ma  d e  me d ic ió n: 

 

1. Eva lúa  a  to d o s lo s a lumno s (a s) d e  un c urso . (Ce nso ) 
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2. Entre g a  re sulta d o s a  c a d a  una  d e  la s e sc ue la s e va lua d a s. 

3. No  e ntre g a  re sulta d o s ind ivid ua le s. 

4. La s p rue b a s se  to ma n e n e l se g und o  se me stre  d e l a ño  e sc o la r (o c tub re ). 

5. Lo s re sulta do s se  p ub lic a n e ntre  4 a  6 me se s d e sp ué s d e  la  e va lua c ió n (ma yo ). 

6. La  me d ia  na c io na l so n 250 p unto s. 

7. En 4º Bá sic o  se  e va lúa  le ng ua je , ma te má tic a s y c o mp re nsió n d e l me d io  na tura l y so c ia l. 

8. En 8º Bá sic o  se  e va lúa  le ng ua je , ma te má tic a s, so c ie d a d  y na tura le za . 

 

Ta mb ié n ind ic a  lo s re sulta d o s d e l SIMCE d e  Pa d re  La s Ca sa s a ño  2009, d e   

Cua rto  y Oc ta vo  Bá sic o . Co mo  ta mb ié n se ña la  lo s sig uie nte s p ro g ra ma s e n e je c uc ió n: 

 

1. Pro g ra ma s Ministe ria le s  d e  a p o yo  a  la  Ge stió n (SEP - PMG). 

2. E. I. B. Pro g ra ma  Inte rc ultura l Biling üe . 

3. De sa rro llo  de  lo s Ob je tivo s Fund a me nta le s Tra nsve rsa le s (OFT). 

4. Pro g ra ma  de  Ac tivid a de s Artístic o  Cultura le s 

5. Pro g ra ma  de  Ac tivid a de s De po rtiva s 

6. Pro g ra ma  de  Sa lud  d e l Estud ia nte  JUNAEB 

7. Pro g ra ma  de  Inc e ntivo  a l De se mpe ño  Do c e nte  

8. Pro g ra ma  Co nse jo s Esc o la re s 

9. Pro g ra ma  de  Pe rfe c c io na mie nto  Do c e nte  

10. La b o ra to rio s d e  Cie nc ia s 

 

Asimismo  se ña la  q ue  la  e va lua c ió n d o c e nte  e s e l siste ma  q ue  pe rmite  

e va lua r e l de se mpe ño  d o c e nte  c o n fo c o  e n la  “ c a lid a d  d e l p ro fe so r” . 

 

En e l te ma  d e  la  Pla nific a c ió n e l Sr. Arro yo  me nc io na  q ue  c o mo  DAEM se  

d e b e  te ne r una  Visió n: Se r una  Instituc ió n Educ a tiva  q ue  lid e re  e l q ue ha c e r pe d a g ó g ic o  

Co muna l, a  tra vé s de  e stra te g ia s, mé to d o s y a se so ría s c o nsta nte s inc o rp o ra nd o  p ro g re siva  y 

siste má tic a me nte  la  te c no lo g ía  e n e l a ula , pe rmitie nd o  c o n e llo  a va nc e s sig nific a tivo s e n e l 

re nd imie nto  a c a d é mic o  d e  lo s e stud ia nte s de l Siste ma  Munic ip a l, q ue  c o ntrib uya n 

d ire c ta me nte  a l me jo ra mie nto  e q uita tivo  y c ua lita tivo  d e  la  Ed uc a c ió n e n nue stra  Co muna .  

 

Ad e má s, ind ic a  q ue  se  d e b e  te ne r una  Misió n: De sa rro lla r la s ha b ilid a de s 

c o g nitiva s, va ló ric a s y a fe c tiva s de  nue stro s a lumno s, p re o c up á nd o no s e n fo rma  p e rma ne nte  

d e  sus a pre nd iza je s, a  tra vé s d e  pro c e d imie nto s pe d a g ó g ic o s y te c no ló g ic o s inno va d o re s, 

c o he re nte s y p e rtine nte s, q ue  pe rmita n a mplia r sus e xp e c ta tiva s a c a d é mic a s, p ro c ura nd o  

fo rma r p e rso na s inte g ra le s c a p a c e s d e  inse rta rse  e n fo rma  e xito sa  e n e ntid a d e s e duc a tiva s d e  

c o ntinuid a d , c o mo  e l a sumir re spo nsa b le me nte  su ro l e n e l c o nte xto  so c io c ultura l d o nd e  

pa rtic ipa n. 

 

Lo s o b je tivo s e stra té g ic o s q ue  na c e n d e sd e  la  Visió n y Misió n so n lo s 

sig uie nte s:  
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1. Me jo ra r la  g e stió n e duc a tiva  y la  a se so ría  a  to d o s lo s Esta b le c imie nto s Educ a c io na le s 

Munic ip a le s d e  nue stra  Co muna  e n p ro  d e  la  Me jo ra  Co ntinua  y d e  lo s re nd imie nto s 

a c a d é mic o s.  

2. Me jo ra r e l re nd imie nto  a c a d é mic o  y la  c o b e rtura  d e  lo s a lumno s d e l Siste ma  Ed uc a c io na l 

Munic ipa l.  

3. Fo me nta r a c tivid a d e s y a c c io ne s e nma rc a d a s d e ntro  d e  lo s OFT, q ue  pe rmita n un 

d e sa rro llo  inte g ra l d e  lo s a lumno s y la  c o munid a d  e n g e ne ra l. 

4. Po te nc ia r to d o s a q ue llo s Pro g ra ma s So c io  Ed uc a tivo s q ue  te ng a n c o mo  fina lid a d  ma nte ne r 

e n lo s a lumno s la s ra íc e s c ultura le s de  sus pue b lo s o rig ina rio s, re spe ta nd o  la  le ng ua  ma te rna  

y su c o smo visió n, c o n e l fin d e  inte g ra r a mb a s c ultura s d e ntro  d e  una  mira d a   g lo b a l. 

 

El se ño r Jo sé  Arro yo , e n una  mira d a  g lo b a l se ña la  lo s c e ntro s d e  c o sto s 

po r Esc ue la , lo s q ue  e stá n d e ta lla d o s e n e l po we r p o int e ntre g a d o  a  lo s se ño re s Co nse je ro s.  

Ad e má s fina liza  se ña la nd o  e l sig uie nte  me nsa je : “Un e xc e le nte  ma e stro  e s a q ue l q ue , 

e nse ña nd o  p o c o , ha c e  na c e r e n e l a lumno  un d e se o  g ra nd e  d e  a p re nd e r”  (Arturo  Gra f, 1848 – 

1913). 

 

El se ño r Alc a ld e ,  p re g unta  si ha y c o nsulta s. 

 

El c o nse je ro  Sr. Luís Riva s, sug ie re  inc o rp o ra r e n lo s c o le g io s la  Educ a c ió n 

Cívic a .  

 

La  c o nse je ra  Sra . Pa o la  Sa nd o va l, c o nsulta  q ue  si se  e stá  me jo ra nd o  la  

e d uc a c ió n y e l Go b ie rno  e stá  inc e ntiva nd o , me d ia nte  b e c a s a  a q ue llo s a lumno s q ue  d e se e n 

e stud ia r p e d a g o g ía  y te ng a n un b ue n p unta je  e n la  PSU, q ué  va  a  p a sa r c o n la s pe rso na s q ue  

e stud ia n pe d a g o g ía  lo s d ía s sá b a d o s. 

 

El se ño r Jo sé  Arro yo , Pro fe sio na l de l De pto . d e  Ed uc a c ió n, se ña la  q ue  e l 

Ministe rio  d e  Ed uc a c ió n no  ha  d ic ho  na d a  c o nc re to , p e ro  sí ha  d a d o  a lg una s o rie nta c io ne s a l 

re spe c to ,  se  c re e  q ue  va  a  ha b e r un re e stud io  d e  to d a s e sta s c a rre ra s q ue  se  e stá n lo g ra nd o  

e n me no s a ño s d e  lo  q ue  ha b itua lme nte  se  ha c e  e n e l siste ma  no rma l. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Pa o la  Sa nd o va l, c o nsulta  si ha y p ro fe so re s p re pa ra d o s 

p a ra  e nse ña r e l Ma pud ung un e n lo s c o le g io s, d e  q ué  fo rma  se  e stá  ha c ie nd o  y q ué  c o le g io s 

e stá n c ump lie nd o  c o n e ste  re q uisito . 

 

El se ño r Jo sé  Arro yo , Pro fe sio na l de l De pto . d e  Educ a c ió n, se ña la  q ue  

p rime ro  se  po stula , e n e l c a so  d e  Pa d re  La s Ca sa s te ne mo s 8 e sc ue la s q ue  p o stula ro n y q ue  a  

tra vé s d e l Ministe rio  e stá n a p o ya d o s p a ra  insta ura r le ng ua  ind íg e na  e n sus c o le g io s.  El 

Ministe rio  e stá  tra ta nd o  d e  privile g ia r a  a q ue lla s pe rso na s q ue  so n pa rte  d e  la  c o munid a d  e  

inte g ra rlo s e n fo rma  má s a c tiva  a  lo  q ue  e s e l p ro c e so  d e l a lumno .  Se  lla ma n e d uc a d o re s 

tra d ic io na le s, la s c ua le s so n pe rso na s ha b la nte s d e ntro  de  la  c o munida d , q ue  p ue d e  se r un 

Lo nc o  o  se nc illa me nte  una  pe rso na  d e ntro  de  la  c o munid a d  y q ue  se a  ha b la nte , e l Ministe rio  

c a p a c ita  a  e sta  p e rso na , a d e má s se  le  a g re g a  un pro fe so r me nto r, q ue  e s un pro fe so r d e l 

mismo  c o le g io  q ue  lo  a se so ra . 
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El se ño r Alc a ld e ,  se ña la  q ue  e n c o le g io  Ma q ue hue  to d o s lo s p ro fe so re s 

ha b la n Ma pud ung un y lo s niño s ta mb ié n, e llo s re sp e ta n muc ho  la  c ultura  y e so  e s imp o rta nte . 

 

 

La  c o nse je ra  Sra . Pa o la  Sa nd o va l,  se ña la  q ue  si no  ha y p e rso na s 

p re p a ra d a s q ue  e nse ñe n Ma p udung un, se  va  a  a p re nde r d e  ma la  fo rma  y e so  no  e s b ue no . 

 

Ta mb ié n c o nsulta  re spe c to  a  lo s p ro fe so re s q ue  no  so n b ie n e va lua do s y 

so n sa c a d o s d e l siste ma , q ué  p a sa  c o n e llo s. 

 

El se ño r Jo sé  Arro yo , Pro fe sio na l de l De pto . d e  Educ a c ió n, se ña la  q ue  

e so s so n line a mie nto s insta ura d o s p o r e l Ministe rio  d e  Ed uc a c ió n, p e ro  e stá  e sta b le c id o  p o r 

me d io  d e l Ministe rio  q ue  a q ue llo s pro fe so re s q ue  sa le n c la sific a d o s c o mo  insa tisfa c to rio s, se  le s 

sa c a  d e l a ula  p o rq ue  no  e stá n p re pa ra d o s p a ra  d ic ta r una  c la se , e llo s se  tie ne n q ue  c a pa c ita r 

to d o  e se  a ño , p e ro  e l sue ld o  se  le  sig ue  p a g a nd o  ig ua l.   Al a ño  sig uie nte  e sto s d o c e nte s tie ne n 

q ue  re e va lua rse  nue va me nte  y si pa sa n la  p rue b a  se  re inte g ra n a l c o le g io . 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z, c o nsulta  c uá nto s c o le g io s munic ipa le s 

urb a no s a c tua lme nte  te ne mo s. 

 

El se ño r Alc a ld e ,  uno , Da río  Sa la s. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z, se ña la  q ue  Esc ue la  Da río  Sa la s e stá  c o n 

un d é fic it y c o nsulta  si e so  se  d e b e  a  la  fa lta  d e  ma tríc ula . 

 

El se ño r Alc a ld e ,  ind ic a  q ue  e l c o le g io  Da río  Sa la s e stá  func io na nd o  c o n 

la  mita d  de  la  infra e struc tura , lo  q ue  tuvo  c o mo  c o nse c ue nc ia  q ue  la  ma tríc ula  b a jó  a  la  

mita d , p o r lo  q ue  se  de sfina nc ia . 

 

 La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z,  c o nsulta  si e sa  ma tríc ula  se  p ue d e  

re c up e ra r. 

 

El se ño r Alc a ld e ,  se ña la  q ue  se  e stá n ha c ie ndo  to d o s lo s e sfue rzo s p a ra  

q ue  la  c o nstruc c ió n d e  la  o tra  a la  d e l Da río  Sa la s c o mie nc e  o ja lá  a ho ra  e n e l ve ra no , y e so  

a yud a ría  a  a ume nta r la  ma tríc ula . 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z,  c o nsulta  si e xiste n lo s re c urso s pa ra  

te rmina r la  c o nstruc c ió n d e  la  o tra  a la  d e l Da río  Sa la s de ntro  d e l p ró ximo  a ño . 

 

El se ño r Alc a ld e ,  se  p re te nde  te rmina r e l p rime r se me stre  d e l p ró ximo  

a ño ….e l d é fic it q ue  e xistía  e ra  só lo  e n e l p a pe l, po rq ue  e l Munic ip io  tra spa sa  fo nd o s. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z,  me nc io na  q ue  la  id e a  d e  e limina r e l 

Inte rna d o  de  Me tre nc o  y ha c e r un c o le g io  g ra nd e  p a ra  to d o s e sto s se c to re s a le d a ño s, 
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c o nsid e ra  q ue  a hí se  re d uc e  e l dé fic it y c re e  q ue  a l Da río  Sa la s ya  se  le  ha  inye c ta d o  

d e ma sia d o  d ine ro .  

 

El se ño r Alc a ld e ,  se  p o stuló  a  la  re p o sic ió n c o mple ta  d e l Da río  Sa la s, la  

c ua l c o nsta b a  d e  d o s p a rte s: la  p rime ra  p a rte  se  te rminó  e l 2009 y la  se g und a  p a rte  e s la  q ue  

q ue re mo s  e mpe za r a  c o nstruir a ho ra  a  fin d e  a ño  y te rmina r d ura nte  e l p rime r se me stre  de l 

2011, e sta  c o nstruc c ió n tie ne  fina nc ia mie nto .  

 

La  c o nse je ra  Sra . Pa o la  Sa nd o va l,  se ña la  q ue  c ua ndo  se  p o stula  a  lo s 

re c urso s d e l Esta d o  pa ra  fina nc ia r a  la s e sc ue la s p a ra  q ue  sig a n func io na nd o , no  se rá  me jo r 

p o stula r p a ra  fina nc ia r la  mo viliza c ió n d e  lo s niño s. 

 

El se ño r Alc a ld e ,  ind ic a  q ue  me d ia nte  Sub ve nc ió n Munic ipa l, e l 

Munic ip io  fina nc ia  e l tra nsp o rte  de  lo s a lumno s y e so  e s fund a me nta l pa ra  ma nte ne r la  

e d uc a c ió n rura l.  

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z, c o nsulta  si e l  munic ip io  inye c ta  re c urso s 

a l Co mple jo  Ed uc a c io na l d e  Pa d re  La s Ca sa s, e x B-29. 

 

El se ño r Alc a ld e ,  se ña la  q ue  no  p o rq ue  e se  e sta b le c imie nto  e stá  

c o nc e sio na d o , se  e ntre g ó  la  a dministra c ió n a  un p a rtic ula r, q ue  e s la  Fund a c ió n Cre a nd o  

Futuro , lo  c ua l fue  p o sitivo , no  tie ne  d é fic it y p o se e  b ue na  ma tríc ula . 

 

El c o nse je ro  Sr. Ro b e rto  Me liq ue o , c o nsulta  si se  e nse ña  Ma p udung un e n 

lo s c o le g io s d e l se c to r urb a no  d o nd e  ma yo rita ria me nte  no  so n ma p uc he s, ya  q ue  c o nsid e ra  

q ue  si no  se  e nse ña  Ma p udung un a  lo s no  ma puc he s no  e s un Pro g ra ma  Inte rc ultura l Biling üe . 

 

El se ño r Alc a ld e ,  se ña la  q ue  e l p ro g ra ma  va  d irig id o  a  q ue  no  se  p ie rd a  

e l id io ma  o rig ina rio . 

 

El se ño r Jo sé  Arro yo , Pro fe sio na l d e l De pto . d e  Ed uc a c ió n, me nc io na  q ue  

e stá  e sta b le c id o  p o r e l Ministe rio  d e  Ed uc a c ió n q ue  ho y d ía  se  a g re g a n to d o s lo s c o le g io s q ue  

tie ne  so b re  e l 50% de  niño s rura le s;  a  p a rtir d e l 2013 se  a g re g a n to d o s lo s o tro s d e  fo rma  

o p ta tiva , p e ro  fina lme nte , d e pe nd ie nd o  d e  la  re g ió n, to d o s lo s c o le g io s va n a  c o nta r c o n 

le g ua  ind íg e na .   

 

La  c o nse je ra  Sra . Luc ía  Curihuinc a , ind ic a  q ue  c ua lq uie r p e rso na  no  

p ue d e  se  a se so r c ultura l, d e b ie ra  p a sa r p o r un p ro c e so  de  se le c c ió n y re unir to d o s lo s re q uisito s 

pa ra  e nse ña r. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Vivia na  Be c e rra , e n re la c ió n a l Co mple jo  Ed uc a c io na l 

d e  Pa d re  La s Ca sa s, c o nsulta  q ué  p a sa  c o n e l c e rc o  q ue  se  e stá  c a ye nd o , a  q uié n ha y q ue  

re c urrir p a ra  so luc io na r e se  p ro b le ma . 
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El se ño r Alc a ld e , ind ic a  q ue  ha y q ue  info rma r a l Munic ip io , ya  q ue  to d o  

e se  tipo  d e  situa c io ne s se  c a na liza n po r inte rme d io  d e  é ste . Ta mb ié n se ña la  q ue  se  info rma rá  

d e  la  situa c ió n a l Ad ministra d o r y a  la  Dire c to ra  d e  Educ a c ió n (s). 

 

El c o nse je ro  Sr. Ro b e rto  Me liq ue o , ind ic a  q ue  le  p a re c e  muy b ie n q ue  e l 

a ño  2013 se  inc luya  e l Ma p udung un a  lo s a lumno s no  ma p uc he s y me nc io na  q ue   se  re la c io na  

muc ho  c o n g e nte  no  ma p uc he , la  c ua l le  d e mue stra  inte ré s e n a p re nde r e l Ma pud ung un. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Lilia na  Go nzá le z, sug ie re  fo rta le c e r e l ing lé s e n la  

e nse ña nza  b á sic a  de  lo s c o le g io s rura le s.  Ta mb ié n se ña la  q ue  la me nta  la  no tic ia  q ue  va n a  

c e rra r e l Inte rna d o  d e  Me tre nc o , ya  q ue  no  ha b ría  dé fic it si p rime ra me nte  se  ha b ría n 

p re o c up a do  d e  c o mple ta r lo s c upo s d e l Inte rna d o  y po ste rio rme nte  lo s d e l Co le g io . 

 

El se ño r Alc a ld e ,  se ña la  q ue  e l c ie rre  d e l Inte rna d o  e s una  id e a , no  e s un 

he c ho  c o nc re to . 

 

La  c o nse je ra  Sra . Lilia na  Go nzá le z,  me nc io na  q ue  ha y muc ha s p e rso na s, 

p o r d ife re nte s mo tivo s p e rso na le s, q ue  ne c e sita n d e ja r sus niño s inte rna d o s. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Ma rc e la  Sa la s, c o nsulta  si e stá  c o nsid e ra d o  p a ra  e ste  o  

pa ra  e l p ró ximo  a ño  a lg ún pro g ra ma  d o nd e  se  inc luya  e l  d é fic it a te nc io na l e n lo s niño s. 

 

El se ño r Jo sé  Arro yo , Pro fe sio na l de l De pto . d e  Ed uc a c ió n, se ña la  q ue  le  

a c a b a n d e  info rma r, d e  pa rte  d e l Dire c to r Pro vinc ia l de  Ed uc a c ió n, q ue  se  va  a  a p ro b a r e l 

De c re to  170, q ue  tie ne  q ue  ve r justa me nte  c o n c o nside ra r a  lo s niño s c o n ne c e sid a d e s 

e d uc a tiva s tra nsito ria s, tra b a ja r c o n un e q uip o  de  tra b a jo  multid isc ip lina rio  pa ra  e l d ia g nó stic o  

y tra ta mie nto  d e  lo s niño s.  Ta mb ié n me nc io na  q ue  pa re c ie ra  q ue  e l Ministe rio  ya  e stá  vie ndo  

to d a s e sta s c o sa s y d ire c c io na nd o  a lg una s a c c io ne s re me d ia le s pa ra  po d e r ir a b o rd a nd o  la  

p ro b le má tic a  q ue  te ne mo s.  

 

4. VARIOS 

a ) El se ñor Alc a lde ,  e n re la c ió n a  la  situa c ió n d e l Ho sp ita l, se ña la  q ue  e l 

Ministe rio  de  Sa lud  po d ía  fina nc ia r un ho sp ita l p a ra  Pa d re  La s Ca sa s de spué s de l a ño  2014, lo  

q ue  sig nific a b a  e sta r ina ug ura nd o  e l e sta b le c imie nto  a lre d e d o r d e l a ño  2018.  Ind ic a  ta mb ié n 

q ue  e stá  la  po sib ilid a d  d e  te ne r un ho sp ita l c o nc e sio na d o , pe ro  e l Pre sid e nte  g e ne ro sa me nte  

a c e p tó  c o nstruir un ho sp ita l e n la  Co muna  p o r o tra  vía  d e  fina nc ia mie nto , lo  q ue  fue  una  muy 

b ue na  no tic ia .  El inic io  d e l d ise ño  se  re a liza ría  e l a ño  2011 y la  c o nstruc c ió n e l a ño  2012 y  2013.  

 

b)El c onse je ro Sr. Nolbe rto Ca ta lá n, a g ra d e c e  a  d o n Jo sé  Arro yo  y su 

e q uip o  p o r la  p re se nta c ió n y sug ie re  a l De pto . d e  Ed uc a c ió n inc luir e l d e sa rro llo  d e l á re a  

c ívic a . 

 

c ) La  c onse je ra  Sra . Rosa  Be c e rra , ind ic a  situa c ió n d e  una  re p re se nta nte  

d e  su Junta  d e  Ve c ino s, la  c ua l fue  a fe c ta d a  po r e l te rre mo to , se  insc rib ió  pa ra  re c ib ir a yud a  

junto  c o n va ria s fa milia s q ue  sufrie ro n e l mismo  pro b le ma  a  c a usa  d e l sismo .  Me nc io na  q ue  ha y 
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27 fa milia s q ue  no  fue ro n insc rita s e n e l siste ma  Ruc á n y no  pue de n p o stula r a l sub sid io  d e  

re c o nstruc c ió n.  Se ña la  q ue  p o se e  c a rta s de  la  Co nsulto ra  Inte rviva  e nvia d a s a  la  Sra . And re a  

Sa la ma nc a  y a l Sr. Alc a ld e  so lic ita nd o  a ud ie nc ia , c o rre o  e le c tró nic o  e nvia d o  a l Sr. Nic o lá s So sa  

pa ra  lo s Ce rtific a d o s de  d a ño s q ue  no  q uiso  e mitir e  ind ic a  q ue  la  so luc ió n q ue  pro po ne  la  

SEREMI e s q ue  e l Sr.  Alc a ld e  e nvíe  una  pe tic ió n fo rma l y e l lista d o  pa ra  q ue  e sta s fa milia s se a n 

insc rita s.  Entre g a  lo s a nte c e d e nte s a l Sr. Alc a ld e  y so lic ita  su a yud a  p a ra  so luc io na r e sta  

situa c ió n. 

 

El se ño r Alc a ld e ,  ind ic a  q ue  va  a  re visa r la  situa c ió n p o rq ue  no  c a lza  c o n 

lo s a nte c e de nte s q ue  se  ma ne ja n. 

 

d) El c onse je ro Sr. Luís Riva s,  a g ra d e c e  p o r e l p ro ye c to  d e  la  Se xta  

Co mpa ñía  d e  Bo mb e ro s e  invita  c o rd ia lme nte  a l Sr. Alc a lde  a  la s d e p e nde nc ia s d e  la  

Co mpa ñía  p a ra  q ue  ve a  la  c o nstruc c ió n.  Ta mb ié n c o nsulta  si la  Munic ip a lida d  tie ne  un 

insp e c to r pa ra  la s o b ra s q ue  se  e stá n ha c ie ndo , ya  q ue  ha y d e ta lle s imp o rta nte s q ue  no  e stá n 

b ie n he c ho s y e l Munic ip io  lo s ig no ra .  Ad e má s se ña la  q ue  ha y e rro re s e n lo s ve nta na le s.   

 

Ta mb ié n me nc io na  q ue  la  e mp re sa  q ue  hizo  la s ve re d a s e n Ple ite a do  le  

d e struyó  e l a nte ja rd ín y no  ha  re spo nd id o .  Ta mb ié n so lic ita  q ue  le  c o lo q ue n c e rá mic a  e n la  

e ntra d a  d e  la  Co mpa ñía  c o mo  fue  he c ho  e n la  Co misa ría  d e  Ca ra b ine ro s. 

 

El se ño r Alc a ld e ,  se ña la  q ue  to d o  e l p ro b le ma  d e  c o nstruc c ió n la  

e mp re sa  q ue  e stá  ha c ie nd o  e l tra b a jo  e s q uie n re sp o nde , p a ra  e so  ha y b o le ta  de  g a ra ntía  y 

e n e sa s c o sa s e l Munic ip io  e s infle xib le . 

 

El se ño r Alc a ld e ,  se ña la  q ue  re spe c to  a  la  invita c ió n va  a  tra ta r d e  

visita rlo s la  p ró xima  se ma na . 

 

e ) El c onse je ro Sr. Osc a r Hue hue ntro , e n re la c ió n a l p ro ye c to  d e l 

e nc a uza mie nto  de l Este ro  Huillinc o  de l se c to r Huic ha hue , me nc io na  q ue  e nvió  una  c a rta  c o n 

fe c ha  28.09.10 y no  ha  te nid o  re spue sta .   

 

Ta mb ié n ma nifie sta  la  p re o c upa c ió n, ya  q ue  ha  ha b id o  re unio ne s 

re spe c to  a l Co nve nio  169 y le  lla ma  la  a te nc ió n la  no  pa rtic ipa c ió n d e  Co nc e ja le s e n e so s 

te ma s. 

 

El se ño r Alc a ld e ,  ind ic a  q ue  tie ne  e nte nd id o  q ue  e l Co nc e ja l Ca trie l fue  y 

muc ha s ve c e s e n a lg uno s e ve nto s ha y p ro b le ma s e n la  c o nvo c a to ria . 

 

El c o nse je ro  Sr. Osc a r Hue hue ntro ,  se ña la  q ue  le  lla mó  la  a te nc ió n la  no  

pa rtic ipa c ió n, ya  q ue  c ua nd o  e xista n e sta s o p o rtunid a d e s d e  d e sa rro llo  pa ra  la  g e nte  q ue  

p ue d a  p a rtic ip a r d e  la  Co muna , la  Munic ip a lid a d  d e b e  d a r una  b ue na  info rma c ió n, ya  q ue  

ha y va rio s re q uisito s q ue  se  d e b e n c umplir pa ra  a d q uirir e sta s tie rra s po r sub sid io . 
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La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ipa l, ind ic a  q ue  c o n re sp e c to  a  la  invita c ió n 

q ue  hizo  la  CONADI, se  re visó  la  c o rre spo nd e nc ia  d e l Munic ip io   y  no  lle g ó  invita c ió n fo rma l de  

la  Co na d i pa ra  pa rtic ipa r a  a lg ún c urso  o  c a pa c ita c ió n de  la  po stula c ió n a  lo s sub sid io s d e  

tie rra s p a ra  la  c o mp ra  de  te rre no s ind íg e na s. 

 

f) El c onse je ro Sr. Arc hiva ldo Bolome y,  a g ra d e c e  la  info rma c ió n 

e ntre g a d a  e n re la c ió n a  lo  q ue  e stá  ha c ie nd o  e l Ministe rio  d e  Ed uc a c ió n.  Ad e má s ma nifie sta  

su p re o c upa c ió n re spe c to  a  situa c ió n d e l Inte rna d o  d e  Me tre nc o , ya  q ue  Me tre nc o  ne c e sita  su 

Inte rna d o , c o mo  ta mb ié n  una  Junta  d e  Ve c ino s. 

 

g ) El c onse je ro Sr. Nolbe rto Ca ta lá n, a g ra d e c e  a l Sr. Alc a ld e  po r su 

a siste nc ia  a  a c tivid a d   d e l Día  d e l Pa trulle ro  y sug ie re  invita r a  la  p ró xima  re unió n a  una  p e rso na  

d e  Did e c o  q ue  d é  info rma c ió n re spe c to  a  la s po stula c io ne s d e  p ro ye c to s d e  sub ve nc ió n. 

 

El se ño r Alc a ld e ,  se ña la  q ue  e n re la c ió n a  la  so lic itud , se  ha c e n 

c a pa c ita c io ne s a lre d e d o r d e  ma rzo  y a b ril, d o nd e  se  info rma  a  lo s ve c ino s d e  la s 

po stula c io ne s, pe ro  ind ic a  se ría  o po rtuno  invita r p a ra  una   p ró xima  se sió n d e l CESCO a  un 

func io na rio  q ue  lo s o rie nte . 

 

ACUERDO: Se  a prue b a  po r una nimid a d  invita r pa ra  una  p ró xima  se sió n de l CESCO a  

func io na rio  munic ip a l q ue  e xp o ng a  re spe c to  de  la s p o stula c io ne s a  pro ye c to s de  Sub ve nc ió n 

Munic ipa l.  

 

h) La  c onse je ra  Sra . Lilia na  Gonzá le z,  c o nsulta  so b re  c ie rre  de l Inte rna d o  

d e  Me tre nc o . 

 

El se ño r Alc a ld e ,  se ña la  q ue  e so  e stá  e n e stud io  p a ra  sa b e r q ué  e s lo  

me jo r p a ra  to d o s, ya  q ue  e n e sto s mo me nto s ha y un d é fic it, pe ro  ha y pro ye c to s. 

 

La  c o nse je ra  Sra .  Lilia na  Go nzá le z, se ña la  q ue  e l c ie rre  de l Inte rna d o  ya  

fue  c o munic a d o  a  lo s a lumno s y e n la  re unió n d e  a po d e ra d o s se  ib a  a  info rma r a  lo s 

a po d e ra d o s 

 

El se ño r Alc a ld e ,  se ña la  q ue  va  a  c o nsulta r a  la  Enc a rg a d a  d e  

Ed uc a c ió n a l re spe c to . 

 

La  c o nse je ra  Sra .  Lilia na  Go nzá le z, so lic ita  info rma c ió n re la c io na d a  a l 

Pa rq ue  Co rva lá n. 

 

El se ño r Alc a ld e ,   ind ic a  q ue  e l p ro ye c to  de l Pa rq ue  Co rva lá n e stá  

po stula d o   e l d ise ño  y e je c uc ió n pa ra  e l a ño  2011, fa lta  a d junta r a lg uno s Ce rtific a d o s y e n e sto s 

mo me nto s e stá  e n ma no s d e l Go b ie rno  Re g io na l.  

 

La  c o nse je ra  Sra .  Lilia na  Go nzá le z, c o nsulta  so b re  c a rta  e nvia d a  e n 

re la c ió n a  la  a isla c ió n té rmic a  d e  g e nte  d e  Pa d re  La s Ca sa s q ue  ya  te nía  un sub sid io . 
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El se ño r Alc a ld e ,  se ña la  q ue  se  hizo  una  me sa  d e  tra b a jo  c o nstituid a  p o r 

e l SERVIU, e l Munic ip io  y la s Junta s d e  Ve c ino s, se  hizo  re unió n e n te rre no  y e sta mo s luc ha nd o  

p o r e sa  rig id e z e n la  e ntre g a  d e  sub sid io s. Ind ic a  q ue  no  ha y re spue sta  to d a vía , p e ro  sí e stá  la  

b ue na  inte nc ió n d e  pa rte  d e  la  SEREMI y la  Ministra .   

 

i) La  c onse je ra  Sra . Pa ola  Sa ndova l,  se ña la  q ue  a sistió  a  un pro g ra ma  

e spe c ta c ula r re fe re nte  a  e xp o rta c io ne s q ue  se  re a lizó  e n e l Munic ip io  e  ind ic a  q ue  hub o  p o c a  

d ifusió n d e  e se  e ve nto  y sug ie re  ma yo r c o nvo c a to ria . 

 

El se ño r Alc a ld e ,  se  re fie re  a  lo  q ue  va  a  se r un Ce ntro  d e  Inno va c ió n 

Te c no ló g ic a  q ue  se  va  a  ub ic a r e n Ma q ue hue , q ue  va  a  se r suste nta do  té c nic a me nte  p o r la  

UFRO. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Pa o la  Sa nd o va l, ind ic a  q ue  se ría  impo rta nte  q ue  lo s 

ve c ino s se  c o no c ie ra n e l p ro ye c to  de  Ara uc a nía  7, ya  q ue  ha y ha rto  d ine ro  d e stina d o  a  e sta  

re g ió n y e l po stula r c o mo  Co muna  a yud a ría  a  q ue  Pa d re  La s Ca sa s sa lg a  a d e la nte , ya  q ue  e s 

una  de  la s c o muna s p o b re s de l pa ís. 

 

Ta mb ié n me nc io na  q ue  ta mb ié n e s re p re se nta nte  d e  la  Cá ma ra  d e  

Co me rc io  y e n re p re se nta c ió n d e  e se  o rg a nismo  ha n so lic ita d o  a ud ie nc ia  c o n e l Sr. Alc a ld e   y 

no  ha  sid o  p o sib le .  El mo tivo  d e  la  so lic itud  e s p o te nc ia r un p ro g ra ma  p a ra  info rma r a  lo s 

ve c ino s d e  c ó mo  po stula r a  lo s d ife re nte s pro ye c to s q ue  fina nc ia  e l Esta d o  y lo s d ine ro s q ue d e n 

d e ntro  de  la  misma  c o muna . 

 

El se ño r Alc a ld e ,  c o nsulta  a  la  c o nse je ra  si p re se ntó  e ste  p ro g ra ma  a l 

Dire c to r d e  De sa rro llo  Co munita rio , ya  q ue  su a g e nd a  e s muy e xte nsa  y muc ha s ve c e s no  d a  a  

b a sto  e  ind ic a  q ue  ta mb ié n e sa s ma te ria s se  pue d e n c a na liza r a  tra vé s d e  sus d ire c to re s. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Pa o la  Sa nd o va l, se ña la  q ue  se  re c urrió  a  so lic ita r la  

e ntre vista  c o n e l Sr. Alc a ld e , d e b id o  a  q ue  se  so lic itó  c o lo c a r uno s pe nd o ne s c o n p ub lic id a d  

p a ra  e ste  p ro g ra ma , c o n e l fin de  te ne r ma yo r c o b e rtura   y a  la  ve z q ue  é sta  no  se a  c o b ra d a , 

lo  c ua l fue  ne g a d o  po r e l Munic ip io .  Ta mb ié n so lic ita  a l Munic ip io  a se so ría  p a ra  p o d e r 

c o ntinua r c o n e l p ro g ra ma  y q ue  no  q ue de  pa ra liza d o . 

 

j) La  c onse je ra  Sra . Ma ría  Ra pimá n,  a g ra de c e  a l Sr. Alc a ld e  y 

Munic ip a lida d  p o r la  a yud a  p a ra  re a liza r e l Miza wun e n su c o munid a d , q ue  e s la  e ntre g a  d e  

título  a  se is c o munid a d e s, q ue  q ue d ó  a  no mb re  d e  la  Co munid a d  Anto nio  Ra p imá n, a  la  c ua l 

la  c o nse je ra  p e rte ne c e . 

 

Ta mb ié n a g ra d e c e  a  la  Sra . La ura  Go nzá le z, Se c re ta ria  Munic ip a l, p o r su 

d ispo nib ilid a d  e  inte ré s de  c o la b o ra r c o n la  c o munid a d  p a ra  e l trá mite  de l  Sub sid io  d e  Tie rra s. 

 

Ad e má s, so lic ita  po sib ilid a d  d e  a mplia c ió n de l p ro g ra ma  de nta l pa ra  lo s 

niño s e n e l Ce sfa m La s Co lina s. 
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El se ño r Alc a ld e ,  se ña la  q ue  e l Ministe rio  e n la  a te nc ió n d e nta l p o ne  

me ta  po r e d a d e s y d e ja  fue ra  a  muc ha s pe rso na s, e s una  me ta  o b lig a to ria  y si no  lo  ha c e s 

p ie rd e s re c urso s, p o r e se  mo tivo  e xiste n la s e xte nsio ne s ho ra ria s, p e ro  e l Sr. Alc a lde  se  

c o mp ro me te  a  ve r la  situa c ió n d e  ho ra s d e nta le s p a ra  la  g e nte  d e l c a mp o . 

 

k) La  c onse je ra  Sra . Xime na  Núñe z,  info rma  q ue  re spe c to  d e l Co nve nio  

169, ya  se  ha n he c ho  do s c ha rla s, inc lusive  una  e n e l Munic ip io  y la  c o nvo c a to ria  ha  sid o  nula . 

 

En re la c ió n a l Co nse jo  de  Se g urid a d  Ciud a d a na , re sp e c to  a l p ro ye c to  d e  

la s a la rma s c o munita ria s, se ña la  q ue  ha y un a sunto  q ue  le  g usta ría  q ue  lo  vie ra  e l Sr. Alc a lde , 

ya  q ue  ha y fo nd o s munic ip a le s q ue  e stá n inte rve nid o s.  Exp o ne  lo s a nte c e d e nte s y so lic ita  q ue  

e l Sr. Alc a lde  se  inte rio ric e  re spe c to  a l te ma .  

 

l) La  c onse je ra  Sra . Vivia na  Be c e rra ,  a g ra d e c e  po r Sub ve nc ió n Munic ipa l 

o to rg a d a  a l Ba lle t Fo lkló ric o  d e  Pa d re  La s Ca sa s. 

 

j)El c onse je ro Sr. Robe rto Me lique o, ma nifie sta  no  ha b e r re c ib id o  

invita c ió n pa ra  a sistir a  la s c ha rla s q ue  se  ha n he c ho  re spe c to  d e l Co nve nio  169. 

 

Ta mb ié n se ña la  q ue  e s Pre sid e nte  d e  la  Unió n Co muna l d e  Club e s 

De p o rtivo s Rura le s de  Pa d re  La s Ca sa s e  ind ic a  q ue  e n julio  d e  e ste  a ño  so lic itó  c o ne xió n a  

Inte rne t pa rra  la  o fic ina  d e  la  Unió n Co muna l, ub ic a d a  e n Ra mb e rg a  760 y se ña la  q ue  no  ha  

te nid o  re sp ue sta  a  su so lic itud . 

 

En re la c ió n a  la  c e le b ra c ió n d e l Día  de l Dirig e nte  e n la  Co muna , 

ma nifie sta  su mo le stia  po rq ue  no  se  invitó  a  lo s Dirig e nte s d e l Fútb o l Rura l. 

 

Ta mb ié n se ña la  q ue  se  p re se ntó  un p ro ye c to  d e  Sub ve nc ió n Munic ip a l 

pa ra  e l fútb o l rura l, e l p ro ye c to  fue  mo d ific a d o  y fue ro n a pro b a d o s M$2.000.  Ind ic a  q ue  le s 

fa lta n re c urso s pa ra  c ub rir d o s c a mpe o na to s q ue  ya  se  e stá n lle va nd o  a  c a b o , q ue  e s e l 

Ca mp e o na to  d e  Club e s Ca mp e o ne s y Se nio r. 

 

El se ño r Alc a ld e ,     ind ic a  q ue  e ste  a ño , d e sp ué s de l te rre mo to , e l mo nto  

d e  la s sub ve nc io ne s b a jó , ya  q ue  fue  una  situa c ió n e spe c ia l y se  tuvo  q ue  p rio riza r.  Ta mb ié n 

sug ie re  a l c o nse je ro  Sr. Me liq ue o , ve r e sa  fa lta  d e  re c urso s c o n la  Co rpo ra c ió n d e l De p o rte , la  

c ua l a  lo  me jo r p ue de  a yud a r a  fina nc ia r lo s tro fe o s  o  lo  q ue  ne c e site n. 

 

k)La  c onse je ra  Sra . Lilia na  Gonzá le z, so lic ita  q ue  po r inte rme d io  d e l 

Pa d re la sc a sino  p ro mo c io ne n la  Rifa  Anua l d e  Bo mb e ro s.  

 

 

 

Se  le va nta  la  se sió n a  la s 19:20 ho ra s. 
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